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PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRA 
DE SÃO MIGUEL - PB 

 
 

CARGO – AUXILIAR DE SALA DE 
AULA 

 
 

INSTRUÇÕES: 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO:  

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  
um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota  
zero à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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LINGUA PORTUGUESA – 1 A 10 
02 PONTOS 

 

Leia com atenção o texto abaixo para responder as 

questões 1 e 2.  
 

Ataques diretos entre Israel e Irã acabaram, diz 

fonte de inteligência regional. 
 

Ataque israelense em província a 350 quilômetros do 

Teerã aconteceu nas primeiras horas desta sexta-

feira (19), de acordo com os EUA. 
 

Uma fonte regional de inteligência, com 

conhecimento da potencial reação do Irã ao ataque 

israelense nesta sexta-feira (19), segundo uma 

autoridade dos EUA, disse que os ataques diretos 

entre os dois inimigos estavam “encerrados”. Fontes 

dos EUA confirmaram que Israel realizou um ataque 

na província de Isfahan, a cerca de 350 quilômetros 

da capital Teerã. O sistema de defesa iraniano foi 

ativado, e abateu o que seriam três drones 

israelenses. A fonte, que não estava autorizada a 

falar publicamente, falou à CNN sob condição de 

anonimato cerca de duas horas e meia depois de a 

CNN ter relatado pela primeira vez os ataques.  

A fonte disse que, tanto quanto é do seu 

conhecimento, não se esperava que o Irã 

respondesse aos ataques, mas não deu uma 

certeza. Autoridades do governo iraniano tentaram 

até agora minimizar o impacto do ataque desta 

sexta-feira. Os militares israelenses não comentaram 

e o Irã não identificou a origem do ataque. 
 

O ataque 
 

Israel realizou um ataque direto contra o Irã nesta 

sexta-feira (19), segundo confirmou um oficial dos 

Estados Unidos à CNN. O alvo não era uma 

instalação nuclear, ainda segundo a fonte. Uma 

televisão estatal iraniana também afirmou que 

instalações nucleares não foram atingidas. Um radar 

do Exército pode ser um dos alvos do ataque, e 

janelas de vários edifícios de escritórios foram 

quebradas na área, segundo a agência iraniana 

Fars. Sistemas de defesa aérea foram ativados na 

província de Isfahan, e derrubaram três drones, 

segundo a agência estatal iraniana. Uma autoridade 

do Irã afirmou à Reuters que não houve ataque com 

mísseis, e que as explosões ouvidas foram resultado 

da ativação da defesa aérea. 
 

Nic Robertson da CNN 

Jerusalém 

19/04/2024 às 06:11 | Atualizado 19/04/2024 às 07:41. 

 

1. Ao ler o texto é possível afirmar que: 

a) A notícia que deu o título à reportagem confirmou-

se. 

b) Os mísseis atacaram Israel logo nas primeiras 

horas do dia 19. 

c) O Irã logo repudiou o ataque. 

d) O lide é o primeiro parágrafo do texto. 

e) O alvo não era uma usina nuclear, e sim um radar. 

 

2. No texto o termo “encerrados”, está entre aspas 

com o intuito de: 

a) Fazer uma citação direta.  

b) Fazer uma citação indireta. 

c) Enfatizar uma afirmação. 

d) Dar um tom de ironia. 

e) Nenhuma das opções fornecidas 

 

3. O mais abissal dos segredos pode nos levar à 

ruína, o termo abissal na frase em destaque, tem o 

mesmo significado, e poderia ser substituído sem 

prejuízo, por qual das palavras abaixo? 

a) maléfico. 

b) antigo. 

c) profundo. 

d) enigmático. 

e) pacífico. 

 

4. “Maria Antônia, em seu relatório ao setor 

administrativo, faltou com a verdade, o que acarretou 

em punição”. Qual é a figura de linguagem 

empregada na oração acima.  

a) hipérbole. 

b) metonímia. 

c) eufemismo. 

d) anáfora. 

e) catáfora. 

 

5. Assinale a alternativa que preenche corretamente 

as lacunas. 

O interessado em concursos deveria recorrer ____ 

orientações do edital, e submeter-se ___ uma 

avaliação, o que não assusta ____ maioria. 

a) às, à, a. 

b) às, a, a. 

c) às, à, à. 

d) as, à, à. 

e) as, a, à. 
 

6. “ Vez e outra vou 

Na venda do vilarejo pra comprar,  

Sal grosso, cravo e outras coisa que faltar 

Marvada pinga, ai ai” 

Vida Boa - de Victor Chaves 
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O trecho acima foi retirado de uma canção da dupla 

Victor e Léo, identifique nele o tipo de variação 

linguística apresentada nele; 

a) diacrônica. 

b) diatópica. 

c) diastrática. 

d) diafásica. 

e) coloquial. 

 

7. Assinale a alternativa que apresenta um erro 

ortográfico: 

a) O nó do sapato estava frouxo. 

b) O mendigo estava parado na esquina. 

c) Não vejo empecilho para o dia combinado. 

d) A filha caçula é sempre mais inteligente. 

e) Chegamos atrasados para a seção de cinema. 

 

8. Dentre as alternativas apresentadas abaixo, 

assinale somente a que contém somente gêneros 

textuais: 

a) seminário, declaração, injunção. 

b) fábulas, contos, exposição. 

c) biografia dissertação, narração. 

d) biografia, descrição, romance. 

e) propaganda, receita culinária, bula de remédio.  

       

9.  Complete as lacunas em conformidade com a 

concordância. 

Já ____ anos, ________ naquele lugar muita 

natureza, atualmente, só _______ construções 

cimentícias. 

a) faz, havia, existem. 

b) fazem, existe, há. 

c) faz, havia, existem. 

d) há, haviam, existem. 

e) fazem, haviam, existem.  

 

10. Assinale a única oração em que a vírgula foi 

empregada corretamente; 

a) Naquele lugar, as pessoas costumavam 

descansar. 

b) A pessoa que, não paga suas contas suja o nome.  

c) O diretor e o vigilante, entraram correndo para 

averiguar o ocorrido. 

d) O empregado que trouxe os contratos já, levou de 

volta. 

e) As funcionárias estão descansando, naquela sala. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO – 11 A 15 
02 PONTOS 

 

11. Assinale abaixo a alternativa que demonstre a 
intersecção entre os conjuntos abaixo: 

A={2,5,6,8,9} 
B={3,4,6,9,11} 

 
a) {2,3,4,5,6,8,9,11}. 
b) {0}. 
c) {6,9}. 
d) {2,5,8,9} 
e) {3,4,11} 
  
12. Diante da propriedade da multiplicação cruzada 

da proporção =  , como ficariam os termos desta 

multiplicação? 
a) a.d=b.c. 
b) a.b=c.d. 
c) a.c=b.d. 
d) c.d=b.c. 
e) b.a=d.c. 
  
13. Um piloto de corridas ganha 3 a cada 5 corridas 
que ele faz. Sabendo que um campeonato tem no 
total 17 corridas, quantas corridas aproximadamente, 
seguindo a probabilidade de vitória apresentada 
anteriormente, ele pode conquistar em um 
campeonato inteiro? 
a) 13. 
b) 15. 
c) 12. 
d) 10. 
e) 14. 
 
14. “Semana que vem farei a ou a rota de São Paulo 
ou a rota de Salvador”. Diante desta sentença qual o 
conectivo lógico utilizado nesta sentença lógica? 
a) Condicional. 
b) Disjunção Exclusiva. 
c) Disjunção Inclusiva. 
d) Bicondicional. 
e) Negação. 
 
15. Qual a lógica da formação da sequencia 
numérica abaixo? 

1,4,7,10,13,16,19 
a) Multiplicar o elemento anterior por 3. 
b) Multiplicar o elemento anterior por 1,5. 
c) Subtrair do 4 elemento posterior. 
d) Adicionar 2 ao elemento anterior. 
e) Adicionar 3 ao elemento anterior. 
 

ATUALIDADES – 16 A 20 
02 PONTOS 

 

16. Qual é o nome de batismo do Papa Francisco, 
que é o atual líder da Igreja Católica, conhecido por 
seu trabalho em prol da justiça social e da 
humildade? 
a) João Maria Bergoglio 
b) Jorge Mario Bergoglio 
c) José Miguel Bergoglio 
d) Carlos Alberto Bergoglio 
e) Paulo Jorge Bergoglio 
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17. Fernanda Montenegro, uma das mais icônicas 
atrizes brasileiras, conhecida por sua brilhante 
carreira no teatro, cinema e televisão, faz parte de 
qual renomada entidade cultural e artística 
atualmente? 
a) Academia Brasileira de Letras 
b) Academia Paulista de Letras 
c) Academia Carioca de Letras 
d) Academia Brasileira de Artes 
e) Academia Nacional de Teatro 
 

18. O Supremo Tribunal Federal (STF) é a mais alta 
instância do Poder Judiciário no Brasil, 
desempenhando um papel crucial na interpretação 
da Constituição e na garantia dos direitos 
fundamentais dos cidadãos. Dada sua importância 
para a justiça brasileira, quantos membros compõem 
atualmente essa corte? 
a) 7 
b) 9 
c) 11 
d) 13 
e) 15 
 

19. O Tribunal Penal Internacional (TPI) é uma corte 
internacional estabelecida para julgar indivíduos 
acusados de crimes graves, como genocídio, crimes 
de guerra e crimes contra a humanidade. 
Recentemente, o TPI decretou a prisão do Primeiro-
Ministro de Israel, Benjamin Netanyahu, devido aos 
ataques aos palestinos. Em qual cidade está sediado 
o TPI? 
a) Nova York, Estados Unidos 
b) Genebra, Suíça 
c) Haia, Países Baixos 
d) Bruxelas, Bélgica 
e) Viena, Áustria 
 

20. Em maio de 2024, o estado do Rio Grande do 
Sul enfrentou enchentes devastadoras que afetaram 
milhares de pessoas e destruíram inúmeras 
infraestruturas. Qual foi a principal cidade do estado 
que sofreu o maior impacto dessas enchentes, 
resultando na maior quantidade de desabrigados e 
danos materiais? 
a) Porto Alegre 
b) Caxias do Sul 
c) Pelotas 
d) Santa Maria 
e) Uruguaiana 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 21 A 40 
03 PONTOS 

 

21. No contexto da educação infantil, qual das 
seguintes afirmações melhor reflete a relação entre o 
cuidar e o educar? 
a) Cuidar e educar são atividades completamente 
distintas e devem ser realizadas em momentos 
separados. 

b) Cuidar é mais importante que educar na educação 
infantil. 
c) Educar deve ser priorizado em relação ao cuidar 
na educação infantil. 
d) Cuidar e educar são práticas indissociáveis e 
devem ocorrer de maneira integrada. 
e) Cuidar é responsabilidade exclusiva dos pais, 
enquanto educar é função dos professores. 
 
22. Qual das alternativas a seguir melhor descreve o 
papel da afetividade no processo de ensino-
aprendizagem? 
a) Afetividade é irrelevante no contexto educacional. 
b) Afetividade interfere negativamente na disciplina 
escolar. 
c) Afetividade é importante apenas nas primeiras 
séries da educação infantil. 
d) Afetividade é essencial para a construção de 
vínculos e promoção de um ambiente de 
aprendizagem saudável. 
e) Afetividade deve ser evitada para manter a 
objetividade no ensino. 
 
23. Qual das opções abaixo melhor descreve a 
importância dos jogos no desenvolvimento social das 
crianças? 
a) Jogos são apenas uma forma de entretenimento 
sem impacto no desenvolvimento social. 
b) Jogos podem atrapalhar o desenvolvimento 
cognitivo das crianças. 
c) Jogos contribuem para o desenvolvimento social 
ao promoverem interação, cooperação e resolução 
de conflitos. 
d) Jogos devem ser limitados a momentos de 
recreação fora do horário escolar. 
e) Jogos são importantes apenas para crianças em 
idade pré-escolar. 
 
24. Qual das seguintes afirmativas é correta sobre o 
desenvolvimento motor, afetivo e cognitivo na 
primeira infância? 
a) O desenvolvimento motor não influencia o 
desenvolvimento cognitivo. 
b) O desenvolvimento afetivo não está relacionado 
com a aprendizagem. 
c) O desenvolvimento motor, afetivo e cognitivo são 
processos isolados e independentes. 
d) O desenvolvimento motor, afetivo e cognitivo são 
interdependentes e se influenciam mutuamente. 
e) Apenas o desenvolvimento cognitivo deve ser foco 
na educação infantil. 
 
25. Qual das alternativas a seguir descreve 
corretamente uma estratégia eficaz para lidar com 
bullying escolar? 
a) Ignorar o bullying para não dar atenção aos 
agressores. 
b) Punição severa imediata para o agressor sem 
investigação. 
c) Promover campanhas educativas sobre respeito e 
empatia entre os alunos. 
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d) Resolver os casos de bullying apenas com os 
envolvidos diretamente, sem envolver a comunidade 
escolar. 
e) Considerar o bullying como uma fase normal da 
vida escolar. 
 
26. De acordo com o Plano Nacional de 
Enfrentamento da Violência Sexual Infanto-Juvenil, 
qual das seguintes ações é prioritária? 
a) Focar exclusivamente em medidas punitivas 
contra agressores. 
b) Aumentar a vigilância em áreas públicas. 
c) Realizar campanhas de conscientização e 
educação sobre a prevenção da violência sexual. 
d) Transferir a responsabilidade de proteção das 
crianças exclusivamente para as famílias. 
e) Minimizar a importância das denúncias de 
violência sexual. 
 
27. Qual das seguintes alternativas melhor define o 
papel do currículo na organização escolar? 
a) O currículo é um documento estático que não 
deve ser alterado. 
b) O currículo deve ser desenhado exclusivamente 
pelos gestores escolares. 
c) O currículo é um guia flexível que orienta o 
processo de ensino-aprendizagem e deve ser 
periodicamente revisado. 
d) O currículo não precisa estar alinhado com as 
diretrizes nacionais de educação. 
e) O currículo deve focar apenas em conteúdos 
teóricos, sem considerar aspectos práticos. 
 
28. Qual das alternativas a seguir melhor reflete a 
importância do trabalho em equipe na escola? 
a) O trabalho em equipe é importante apenas para 
os professores. 
b) O trabalho em equipe pode ser substituído por 
uma gestão autoritária. 
c) O trabalho em equipe promove um ambiente 
colaborativo e melhora a eficácia das ações 
educativas. 
d) O trabalho em equipe é desnecessário quando a 
escola possui um bom gestor. 
e) O trabalho em equipe deve ser evitado para 
reduzir conflitos. 
 
29. De acordo com o Plano Nacional de 
Enfrentamento da Violência Sexual Infanto-Juvenil, 
qual das seguintes ações é prioritária? 
a) Concentração exclusiva em medidas punitivas 
contra os agressores. 
b) Aumentar a fiscalização em espaços públicos. 
c) Implementação de campanhas de conscientização 
e educação sobre prevenção da violência sexual. 
d) Transferir a responsabilidade de proteção das 
crianças exclusivamente para as famílias. 
e) Minimizar a importância das denúncias de 
violência sexual. 

30. Qual das alternativas a seguir melhor define o 
papel do currículo na organização escolar? 
a) O currículo é um documento estático que não 
deve ser alterado. 
b) O currículo deve ser desenvolvido apenas pelos 
gestores escolares. 
c) O currículo é um guia flexível que orienta o 
processo de ensino-aprendizagem e deve ser 
revisado periodicamente. 
d) O currículo não precisa estar alinhado às diretrizes 
nacionais de educação. 
e) O currículo deve focar apenas em conteúdos 
teóricos, desconsiderando os aspectos práticos. 
 
31. Qual das alternativas a seguir melhor reflete a 
importância do trabalho em equipe na escola? 
a) O trabalho em equipe é relevante apenas para os 
professores. 
b) O trabalho em equipe pode ser substituído por 
uma gestão autoritária. 
c) O trabalho em equipe promove um ambiente 
colaborativo e melhora a eficácia das ações 
educativas. 
d) O trabalho em equipe é desnecessário se a escola 
tem um bom gestor. 
e) O trabalho em equipe deve ser evitado para 
reduzir conflitos. 
 
32. Qual das seguintes alternativas melhor define o 
trabalho interdisciplinar na escola? 
a) Trabalho interdisciplinar é sinônimo de trabalho 
individual de cada professor. 
b) O trabalho interdisciplinar ocorre quando 
disciplinas são ensinadas isoladamente. 
c) O trabalho interdisciplinar integra diferentes áreas 
do conhecimento, promovendo uma visão holística 
do aprendizado. 
d) O trabalho interdisciplinar é menos eficiente do 
que o ensino tradicional. 
e) O trabalho interdisciplinar deve ser evitado em 
turmas grandes. 
 
33. Em relação à dimensão do cuidar e educar na 
educação infantil, qual das seguintes afirmações é 
verdadeira? 
a) Cuidar é menos importante do que educar na 
educação infantil. 
b) Educar sem cuidar pode ser suficiente para o 
desenvolvimento infantil. 
c) Cuidar e educar devem ser considerados aspectos 
igualmente importantes e integrados na prática 
pedagógica. 
d) Apenas as atividades educativas contribuem para 
o desenvolvimento integral da criança. 
e) O cuidar é responsabilidade exclusiva dos 
assistentes de sala. 
 
34. Qual das alternativas a seguir melhor descreve o 
papel da afetividade na educação formal? 
a) A afetividade deve ser evitada para manter a 
disciplina. 
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b) A afetividade é irrelevante no processo de ensino-
aprendizagem. 
c) A afetividade contribui significativamente para o 
desenvolvimento cognitivo e emocional dos alunos. 
d) A afetividade atrapalha a relação profissional entre 
professores e alunos. 
e) A afetividade é uma responsabilidade exclusiva 
dos pais. 
 
35. Sobre a importância da ludicidade na educação, 
é correto afirmar que: 
a) Os jogos atrapalham a concentração dos alunos. 
b) A ludicidade deve ser usada apenas em educação 
infantil. 
c) Jogos e atividades lúdicas promovem o 
desenvolvimento social e cognitivo dos alunos. 
d) O brincar não possui valor educacional. 
e) A ludicidade deve ser excluída do currículo 
escolar. 
 
36. Qual das alternativas a seguir melhor explica o 
desenvolvimento motor na educação infantil? 
a) O desenvolvimento motor é irrelevante na 
educação infantil. 
b) As atividades físicas não devem ser incentivadas 
na educação infantil. 
c) O desenvolvimento motor é crucial para a 
coordenação e habilidades físicas das crianças. 
d) Apenas o desenvolvimento cognitivo deve ser foco 
na educação infantil. 
e) O desenvolvimento motor atrapalha o 
desenvolvimento cognitivo. 
 
37. Sobre a administração de conflitos na escola, é 
correto afirmar que: 
a) Os conflitos devem ser ignorados pelos 
professores. 
b) O bullying deve ser tratado como brincadeira entre 
alunos. 
c) A mediação de conflitos é uma prática importante 
para promover um ambiente escolar saudável. 
d) Apenas os pais devem lidar com o bullying 
escolar. 
e) A administração de conflitos é desnecessária em 
escolas de ensino médio. 
 
38. Sobre as estratégias do Plano Nacional de 
Enfrentamento da Violência Sexual Infanto-Juvenil, é 
correto afirmar que: 
a) Envolve apenas ações punitivas contra 
agressores. 
b) Foca exclusivamente na intervenção policial. 
c) Inclui campanhas educativas, apoio psicológico e 
ações de prevenção. 
d) É responsabilidade exclusiva das escolas. 
e) Desconsidera a participação da comunidade. 
Qual das seguintes afirmações melhor descreve a 
importância do planejamento escolar? 
a) O planejamento escolar é dispensável para 
professores experientes. 

b) O planejamento deve ser feito uma única vez e 
não revisado. 
c) O planejamento escolar é fundamental para 
organizar e direcionar as atividades pedagógicas. 
d) Apenas os gestores devem se preocupar com o 
planejamento. 
e) O planejamento deve focar exclusivamente nos 
conteúdos teóricos. 
 
39. Sobre a colaboração entre professores e 
gestores escolares, é correto afirmar que: 
a) Os professores devem trabalhar isoladamente, 
sem interferência dos gestores. 
b) A colaboração entre professores e gestores é 
desnecessária. 
c) A colaboração entre professores e gestores 
melhora a qualidade do ensino e a gestão escolar. 
d) Os gestores devem centralizar todas as decisões 
sem consultar os professores. 
e) A colaboração é importante apenas em eventos 
escolares. 
 
40. Sobre a diferença entre trabalho interdisciplinar e 
multidisciplinar, é correto afirmar que: 
a) Interdisciplinaridade e multidisciplinaridade são 
termos sinônimos. 
b) Multidisciplinaridade integra conhecimentos de 
diferentes disciplinas sem interação entre elas. 
c) Interdisciplinaridade promove a integração e 
interação de conhecimentos de várias disciplinas. 
d) Interdisciplinaridade foca apenas em uma 
disciplina. 
e) Multidisciplinaridade é menos eficiente que a 
interdisciplinaridade. 
 
 


